
Справедлива вартість

Україна прагне до зближення вітчизняного обліку з 
вимогами Міжнародних Стандартів Фінансової 
Звітності, поняття «справедливої вартості» в 
українських стандартах обліку є недостатньо 
розкритим та зрозумілим для використання,через 
несумісність цілей справедливої вартості та 
податкового обліку.
Для податкового обліку важлива лише історична 
вартість, підкріплена первинними документами, тоді 
як справедлива вартість розраховується із 
використанням аналітичних, статистичних та інших 
даних про вартість об’єкта оцінки на ринку сьогодні.



Оцінка власного капіталу в обліку

Методологія оцінки взагалі і капіталу зокрема 
має виходити з мети, з котрою 
використовуватиметься інформація. При цьому в 
фінансовому обліку та звітності, у документах, 
що декларують облікову політику компанії, та 
примітках до фінансових звітів має бути 
докладно витлумачена методика та процедура 
проведення такої оцінки. Також має бути легко 
простежуваною та прозорою історія усіх корек 
цій, переоцінок та інших вартісних 
трансформацій при визначення вартості 
капіталу.



Оцінка на підприємстві
Зрештою, жодна окремо взята оцінка обсягів власного 
капіталу не може достеменно відображати його вартість, 
оскільки сам пошук такої вартості може бути залежним від 
мети,що обумовлює таке визначення. Той же обсяг чистих 
активів, що ототожнюється з власним капіталом, можна 
оцінювати, окрім справедливої вартості, також і за 
ліквідаційною, і за заставною, і за історичною видами 
вартостей.
У такому разі ми можемо знайти вихід в поліваріантності 
методик оцінювання, можливості використання ряду її 
взаємодоповнюючих методик, що не суперечили б 
загальноприйнятим принципам бухгалтерського обліку і 
були б закріплені як можливі для використання в обліковій 
політиці підприємства.



Цільова функція

— одна з основних складових змісту оцінки, а 
оцінка покликана забезпечувати контроль за 
підприємством як і з боку власника 
підприємства, так і з боку інших зацікавлених у 
цьому осіб. З цією функцією тісно пов’язана 
стимулювальна функція оцінки. В умовах повної 
самостійності підприємств важливо врахувати 
поведінку інвестора на ринку, оскільки від цього 
багато в чому залежить майбутнє підприємства. 
Оцінка підприємства зовнішнім інвестором 
стимулює розвиток підприємства.



Зміст оцінки на підприємстві

Вивчення різних способів та методів оцінювання 
підприємства свідчить, що кожен з цих методів 
має свої позитивні та негативні аспекти і 
припускає використання визначених показників, 
що характеризують вартість підприємства. Для 
реалізації кожного методу необхідна своя 
інформаційна база. Для використання одних 
методів достатньо облікових балансів, інші 
вимагають залучення даних аудиторського 
висновку, прогнозованих даних.


